



云和新闻网
新闻客户端



云和新闻网
微信公众号

JIN RI YUNHE

全县领导干部会议召开

传达学习全国两会精神

本报讯(记者 陈雅雯)3月19日,县委召开全县领导干部会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神,研究部署我县学习宣传贯彻工作。

县委书记李志伟主持会议并讲话。县委常委、县委办主任叶晓勇、县委办主任章作飞分别传达有关精神。

李志伟要求,要抓好宣传阐释,全县上下要提高思想认识,把学习贯彻

全国两会精神与贯彻党的二十大精神紧密结合起来,精心部署、广泛深入开展宣讲,特别是各级领导干部要充分发挥“头雁”作用,以身作则、率先垂范推动全国两会精神深入干部群众和企业,把信心和力量传递给基层,在全县范围迅速凝聚起奋斗实干、担当争先的干事创业精气神。

李志伟强调,要抓好学习领会。

深刻学习领会习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,在对标对表上狠下功夫,集中精力推进重点任务、重点工作、重大改革、重大项目落地落实,多措并举巩固经济稳中向好势头,以首季“开门红”引领实现“全年胜”。要抓好贯彻落实。自觉把思想和行动统一到学习宣传贯彻全国两会精神上来,秉持抓党建、强作风的韧劲,提振抓发展、促融合的闯劲,

淬炼抓落实、争先进的干劲,以实干求实效、以实干出实绩,真正以“开门好”“开门红”的优异答卷检验学习成效。

李志伟还就近期重点工作进行部署,他要求,要全力以赴抓好年度各项任务,全力以赴争资争项,全力以赴抓好项目建设,全力以赴抓好招商引资,全力以赴抓好公园乡村建设,全力以赴抓好促消费工作。

松阳县党政代表团来云考察交流

本报讯(记者 陈雅雯)3月19日,松阳县委书记梁海刚率党政代表团来云考察交流。云和县领导李忠伟、朱振华陪同。

代表团一行先后来到童话云和展示馆、童话云和木玩展示馆、大坪社区和崇头镇梅竹村等地,深入了解我县新型城镇化建设、木玩产业发展、农文旅融合等方面的好经验、好做法。

在童话云和展示馆和童话云和木玩展示馆,代表团一行认真聆听、不时交流。大家表示,多年来,云和一以贯之实施“小县大城”发展战略,利用自身资源优势,不断培育壮大木玩特色产业,并以产业为核心驱动力,拉动人口集聚,促进经济增长,这种发展模式为松阳提供了宝贵的实践样本。在未来发展中,松阳将积极借鉴云和的成功经验,探索适合本地的特色产业发展路径,实现方法理念、模式路径本土化,推动松阳在新型城镇化建设与经济高质量发展上迈出坚实步伐。

来到大坪社区,在听取云和下山移民安置区建设、“街乡共治”管理模式等情况介绍后,代表团一行对云和在推动农民市民化、完善居民自治实现共享共管方面所取得的成效表示赞赏。代表团表示,云和在推动乡村振兴、促进城乡融合发展中的务实举措值得松阳学习借鉴。下一步,松阳将立足县域实际,深入剖析云和“街乡联动、共治共享”的创新路径,挖掘出契合本地发展需求的元素,融入到松阳的城乡治理架构中,全力打造共建共治共享的社会治理新格局。

实地走访参观梅竹村后,代表团表示,云和举全县之力7年如一日一心扑在云和梯田景区创5A工作中,并创成全国首家梯田型5A级旅游景区,这份坚持与付出令人钦佩。在云和梯田的辐射带动下,周边村庄、村民实现“就地致富”,充分彰显了5A景区的“溢出效应”,是云和深入实施“千万工程”的生动写照。下一步,希望云和与松阳两地进一步加强交流沟通,共同探索景区的串联、嫁接新模式,形成景区景点资源优势互补,携手并进激活文旅市场,共享旅游经济带来的红利。

县党政代表团赴北仑区考察

本报讯(记者 叶益鹏)3月19日至20日,县委副书记、县长周鸿飞率县党政代表团赴宁波市北仑区考察学习,实地走访北仑区高新技术企业,参观两地山海协作成果,在交流互鉴中深化云和、北仑两地深厚情谊,为新的一年扎实推进山海协作提档升级,打造产业共兴、民生共享、生态共美的区域协作样板凝聚合力、谋篇布局。

王程、应优辉等北仑区领导,叶志航等省海港集团领导,章作飞、孙远等云和县领导分别参加考察或联席会议。

19日,北仑一云和山海协作(革命老区合作)联席会议召开。周鸿飞在会议中指出,近年来,云和县与北仑区借由全方位的交流合作,切实做到了平台建设深入推进、飞地协作持续深化、援建项目硕果累累、合作领域多点开花,期待双方立足多年合作基础,继续发挥彼此优势、深化领域合作,孕育更多发展成果。周鸿飞建议,进一步深化产业协作,以北仑经验为云和国企改革、发展指引航向,借招商引资助推更多半导体、生物医药、精密制造等高科技产业落地云和,让有限的土地资源发挥出最大效益。进一步推动飞地经济升级,在消费飞地、产业飞地的基础上整合打造发展飞地,干在实处、走在前列,依靠双方的充分参与,为当下和未来的项目合作提供坚实支撑。进一步助力共同富裕,以革命老区重点城市合作为契机,持续拓展消费帮扶形式,丰富景区旅游、订单农业等领域合作路径,为共富事业添就新增长点。进一步拓展协作领域,推动合作重心由产业飞地共建向民生事业共促深化拓展,打造山海协作升级版,携手争创全省山海协作示范标杆。

北仑区委副书记、区长王程指出,近年来,北仑、云和两地协作更加紧密、机制更加顺畅,各项工作成果加快显现。今年是山海协作22周年、革命老区对口合作3周年,更是浙江高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,王程提议,要聚力协作交流再升级,在政府侧搭建完善的数字化协作平台,实现政策、项目、人才三张清单动态管理,在社会侧建设、完善民间交流平台,大力开展各类传帮带活动,持续推动两地党政走动、人才流动、社团互动、市场联动,构建更为高效、长效的全方位协作格局。要聚力产业耦合再升级,深耕飞地建设、加快项目推进,强化商贾合作,持续吸纳更多匹配度高、带动性强的优质企业进驻,推动木玩、轴承、阀门等云和特色产业出海,为双方协作创造更大的谋事、干事、成事空间。要聚力乡村振兴再升级,做好农文旅融合文章,建好山海共富工坊矩阵,把美丽乡村建设与产业富民、薄弱村消薄等结合起来,在优质农产品下山出海的过程中打造新一轮乡村振兴示范点,让两地经济发展更加繁荣、人民生活更加美好。

20日上午,省海港集团一云和山海协作座谈会召开。会上,县党政代表团与省海港集团部门负责人围绕双方协作开展深入交流。就推进孕育更多合作成果、续写两地山海协作新篇章,县政协主席章作飞提议,要在产业互联上更进一步,发掘双方产业链交汇点、创新链接点,积极推进海铁联运服务与云和产业嫁接,吸引更多优质项目落地云和。要在共富互动上更深一度,发挥好省海港集团的市场资源优势,深入探索订单农业等合作模式,以更扎实举措推进农产品助销、乡村振兴项目建设等工作,助力云和缩小“三大差距”。要在人才交流上更密一分,通过“国企党建帮带”行动,积极探索“走出去、引进来”的干部人才交流机制,切实提升云和国企干部抓管理、促发展能力。

省海港集团党委委员、副总经理叶志航表示,海港集团愿携手云和县持续深化交流合作成果,积极探索战略合作新切口,整合彼此资源禀赋、特色优势,重点围绕项目招引、农产品销售、产业发展等关键事项再谋划对接,让山海协作之路越走越宽,助友谊之花结出累累硕果。

考察期间,县党政代表团先后考察走访了北仑云和现代产业园、宁波拓普集团股份有限公司、宁波舟山港穿山港区、省海港集团。



连接川岗隧道的石塘大桥是235国道云和段改建工程的关键工程之一,连日来,工人们忙着进行桥墩高空作业,积极推进工程进度。

刘海波 文/摄

云和获评全国义务教育优质均衡发展县

本报讯(记者 叶珊珊 通讯员 程健林)日前,教育部公布2024年义务教育优质均衡发展县(市、区)名单,云和上榜,成功创成国家义务教育优质均衡发展县。这是继2025年1月云和创成国家学前教育普及普惠县之后又一标志性成果,是义务教育进入高质量发展新阶段的良好开端。

一直以来,县委、县政府始终把教育摆在优先发展的战略地位,立足“小县大城”发展实际,在教育发展保障、教育资源配置、教育品质提升、教育环境优化等领域系统推进,探索和实践“高位均衡、全域优质”的山区教育建设之路,教育工作呈现了持续良好发展的态势。

在强化优质均衡发展保障上,县委、县政府高度重视教育,县委书记亲任教育工作领导小组组长,连续两年高规格召开教育发展大会;优先保障教育经费,坚持把教育作为财政支出重点领域优先予以保障,实现一般公共预算教育支出逐年只增不减,“十三五”以来累计投入7.54亿元用于学校建设,全县义务教育标准化学校达标率达100%;优先安排教育项目,制定教育布局

规划,出台《云和县主城区教育资源配置方案(2021-2025年)》,适度超前布局,计划新建、改扩建教育项目18个,总投资13.89亿元,持续扩大优质教育资源供给。

按照“扩大城区教育资源、重组农村教育资源”的布局调整思路,我县稳妥推进学校网点调整,统筹城乡教育均衡发展,目前全县100%的高中、91.1%的义务教育阶段学生、97%的幼儿在城区就读,形成高中、初中集聚城区,小学城区多校、乡镇片区相对集中的办学格局;升级人才引育政策,出台《加强教育人才引进和培育工作的实施意见》,投入1000万元建立人才引育资金池;推进教师全员进阶,落实骨干教师交流轮岗制度、农村教师学历提升工程,落实“领雁”工程,成立5个市级、11个县级名师工作室,2021年以来,新评省特级教师1名、正高级教师7人;推进队伍管理创新,实施校长职级制、中层干部奖励、县管校聘等12项人事制度改革,充分释放教师队伍活力;以省级智慧教育综合试点为契机,升级城乡教育基础环境,促进信息技术与教育教学深度融合,实现优质资源“全域共建共

享”,先后入选中央电教馆“教研共同体协同提升试点县”、浙江省人工智能教育实验区、浙江省教育领域数字化改革实验区,“家校共育”场景应用获评全省教育领域数字化改革优秀应用。

同时,我县坚持“五育”并举,推动德智体美劳全面发展,深化“365”德育品牌,云和小顺爱国主义教育实践教育基地成为浙江省思政教师实践教育基地;2023学年青少年总体近视率49.79%,同比下降1.16个百分点;拥有市级研学实践营地2个,市级研学实践基地9个,县级各类社会实践基地48个;巩固“双减”成效,整治校外培训机构,创新实践“快乐星期三”教育品牌,已在全市铺开推广;深化教学改革,开展“精准教学”课堂改革,《走进云和》《梯田之下 劳动至上》等近50个课程被评为省市精品课程,《“云和木玩”游戏体系建构及实践范式》研究成果荣获省基础教育教育教学成果一等奖,县实验小学学生在“电脑机器人”大赛斩获100余项大奖,其中全国一等奖30余项,国际级比赛二等奖两项。

为优化优质均衡发展环境,我县积极打造教育服务“一条龙”,每

年坚持实施民生实事项目,改善学校基础设施配套。近年来,先后实施空调进教室、进寝室、进餐厅工程、“暖水澡工程”、护眼灯光改造、午休躺睡工程,真正实现让学生吃得放心、住得舒心、学得安心;2020年,云和与全省同步实施“公”“民”同招,小学起始年级阳光摇号均衡分班,探索试行义务教育“长幼随学”服务;实行“同城同待遇”,全县符合条件的随迁子女均可选择在公办学校就读,2024年,持有居住证的义务教育阶段随迁子女就读公办学校比例达95.77%,切实保障孩子的受教育权益;坚持多方协同育人,创新实行“云善护苗”行动,推动未成年人保护工作全方位迭代升级,入选新时代“枫桥经验”浙江实践100例名单。

“接下来,我们将进一步巩固成果,推进城乡义务教育更加优质均衡发展,提升全域办学品质,全力办好人民满意的教育。”县教育局相关负责人表示。

推进教育高质量发展